

Орган Кемеровского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета издается с 7 января 1922 года.

214 [19244]

ЧЕТВЕРГ,

17

сентября 1987 г.

Цена 3 коп.

ОСЕННИЕ ЗАБОТЫ СЕЛА

Сегодняшнее положение дел в сельском хозяйстве вызывает большую озабоченность за судьбу урожая

В агропромышленном комплексе области сейчас самый ответственный, напряженный период, от которого целиком и полностью зависят успехи обязательств, принятых в честь 70-летия Октября, планов и заданий второго года пятилетки. Обстановка, когда в хозяйствах идет массовая уборка урожая, продолжается заготовка кормов, осуществляется перевоз скота на стойловые содержания, когда все работы предельно уплотнились, требует от партийных, советских, хозяйственных органов, всех наших кадров высокой ответственности, организованности и дисциплины.

Земледельцы вырастили неплохой урожай. В хозяйствах Промышленновского, Ленинск-Кузнецкого районов намолачиваются с 26—27 центнерами зерна с гектара в колхозах «Заря»—34,4, имени Котинера—33,2, «Ударники полей»—31 центнера. Совохзы и колхозы могут получить самый высокий сбор зерна после 1966 года, когда урожайность была рекордной—19 центнеров.

Однако своеенная сибирская погода осложнила уборку. В этих непростых условиях большинство механизаторов, шоферов, специалистов и руководителей хозяйств проявляют организованность, высокое мастерство и ответственность за судьбу урожая. Новокузнецкий район обмолотил более семидесяти процентов площадей. Беловский—более 60. Совхоз «Ильинский», колхоз имени Ильина и ряд других хозяйств заканчивают обмолот. Самоотверженно трудаются многие комбайнеры, такие как Г. А. Багрыч из совхоза «Краснинский», М. А. Степанов из совхоза «Новостеретский» и другие. На полях высаживаются новые сорта зерна. Неплохо зарекомендовали себя рабочие городов, автомобилисты. Но ненастная погода резко сократила темпы работ. Зернобобовые культуры обмолочены только на половине площадей, а в Тисульском, Тяжинском, Чебулинском, Яшкинском районах убрано менее 40 процентов. Некоторые партийные комитеты, советские и хозяйствственные органы не всегда реально оценивают обстановку, не принимают исчерпывающих мер по завершению всего комплекса осенних работ.

На днях Политбюро ЦК КПСС рассматривал вопрос об ускорении уборки урожая и подготовки к зиме предприятий агропромышленного комплекса, оценило сложившуюся обстановку в стране как исключительно напряженную. Это целиком и полностью относится и к нашей области. Сегодняшнее положение дел вызывает большую озабоченность и тревогу областного комитета партии за судьбу выращенного урожая.

В эти напряженные дни вместе с механизаторами, шоферами должны находиться секретари первичных парторганизаций, руководители и специалисты хозяйств. РАПО, работники районов и горкомов партии, всеми силами должны быть уверены в том, что урожайность, без паники, нытья, без ссылок на погоду, без шараханий, с крестьянской творческой смекалкой нужно использовать каждый погожий час на уборке урожая.

Убрать выращенный урожай в срок и без потерь—наш святой долг и наша честь. Об этом шел недавно большой разговор на кустовых совещаниях с секретарями первичных партийных организаций агропромышленного комплекса, к этому призывают принятые в августе обращение областного комитета партии, облисполкома, облспрофса, обкома ВЛКСМ в рабочим совхозам, промышленным предприятиям, колхозникам, служащим, студентам, учащимся, пенсионерам, ко всем жителям Кузбасса.

Еще раз напомню руководителям о выполнении первых заповедей—продажи хлеба государству. Нынешний урожай позволяет не только выполнить план сдачи зерна государству, но и значительно его перевыполнить. Из плановых 250 тысяч тонн продано более 140 тысяч. Справился с планом продажи зерна Кемеровский район, близки к

выполнению Юргинский, Беловский, Яйский районы. Некоторые совхозы, колхозы уже перевыполнили планы в 1,5—2 раза. Есть полная возможность засыпать в закрома Родине более 300 тысяч тонн зерна. Необходимо значительно улучшить засыпку семян, уборку соломы, вспашку заби. Пока эти работы во многих районах ведут крайне медленно.

Большой объем предстоит выполнить на уборке картофеля. Но нельзя повторять горький опыт прошлого года, когда в некоторых городах был заложен на хранение биологически не созревший, большой картофель, в хранилища без активной вентиляции, что привело к массовой гибели. На полях высажены не плохие овощи. Однако в Новокузнецке, Кемерове, Юрге, Белове и других городах торговля ими организована плохо. Во многих магазинах в продаже их всего четыре наименования, хотя на овощных плантациях 14—15 наименований овощей. Это итог отсутствия взаимной, дружной, заинтересованной работы горожан и селян. Горисполкомы не следят за выделением людей и автотранспорта, а овощеводческие хозяйства не используют предоставленные им возможности в реализации овощей на рынках в счет 30 процентов плана продажи государства. Партийные органы на местах не предъявляют требовательности и спроса за такое положение дел. Слабо занимаются этими вопросами и объединения «Кемеровоагрофондпром».

На днях бюро областного комитета партии специально рассмотрят вопросы организации торговли овощами, а также строительства хранилищ и спросят руководителей партийных, советских, хозяйственных органов за решение вопросов, связанных с улучшением обеспечения населения картофелем, овощами и фруктами. Ждем совпадает и с продолжающейся заготовкой кормов. Планы по заготовке сена и сенажа перевыполнены, их заготовлено соответственно 586 тысяч тонн и 815 тысяч. Такое количество этих кормов запасено в области впервые. Большую помощь в этом оказали трудящиеся горожан. Поставлена задача запастись на условную голову скота не менее 21—22 центнеров кормовых единиц. Пока имеем 15 центнеров. Накопление кормов продолжается.

Для решения белковой проблемы в этом году посыпали 29 тысяч гектаров рапса на маслосемена против восьми тысяч в прошлом году. Его уборка уже начальась. В Промышленновском, Бравлинском районах намолачиваются 10—12 центнеров зерна. Необходимо проследить, чтобы каждый гектар рапса был использован по назначению и дал ожидаемую отдачу.

Для решения белковой проблемы в этом году посыпали 29 тысяч гектаров рапса на маслосемена против восьми тысяч в прошлом году. Его уборка уже начальась. В Промышленновском, Бравлинском районах намолачиваются 10—12 центнеров зерна. Необходимо проследить, чтобы каждый гектар рапса был использован по назначению и дал ожидаемую отдачу.

Не находят пока широкого применения опыта колхозов «Победа», «Заря» Ленинск-Кузнецкого района по оплате гектара за валовой доход, потому что валовой доход, то есть производительность скота. Уход на скота в 1986 году составил 1950 килограммов, что на 154 килограмма больше соответствующего периода 1986 года.

Сейчас в отрасли ответственный период: предстоит в ближайшие два-три дня перевести в помещения все молочное стадо. Эту работу медленно проводят в Яшкинском, Тисульском, Тяжинском районах. Не ведут еще никаких мероприятий, но приводят мы их в действие пока еще медленно. Располагая такими ресурсами, как в нашей области, мы обязаны выполнить продовольственную программу, но для этого предстоит нам, коммунистам, немало поработать.

Наш агропромышленный комплекс, расположенный в Кемеровской области, имеет огромные возможностями, но он оказался готовыми помещениями, кормохозами. Встречаются руководители и специалисты со своей «героиней». Опыт многих передовых хозяйств показывает как раз обратное. Каждый день затягивается с постановкой скота в помещения, плохая органи-

зация кормления приводят к резкому снижению удоев молока, что уже произошло в Яйском, Осинниковском, Тяжинском, Ленинск-Кузнецком районах.

В этом году есть возможность получить не менее 2700 килограммов молока на корову. Это будет самый высокий уход с 1967 года, когда было налоено 2643 килограмма. Но для достижения цели надо создать хорошие условия труда и быта работникам ферм, взять на учет расход и приготовление кормов, под особый контроль — работу низкопродуктивных ферм.

Направлено складывается выполнение годового плана продажи государству скота и птицы. Большие потери мясных ресурсов допускаются из-за падежа, внутривоздейственного забоя, слачания низкокровного скота на мясокомбинат. За восемь месяцев падежа скота 2,6 процента к обороту стада, 4,4 процента свиней. Среднеседаточный вес одной головы крупного рогатого скота составил 367 килограммов, свиней — 114. Общие потери мясных ресурсов по этим причинам составляют 28—30 процентов годового плана, а в хозяйствах Яйского, Марининского, Ижморского районов — до 50 процентов.

Несколько слов о переводе совхозов и колхозов, других отраслей АПК на самоокупаемость и самофинансирование, внедрении хозяйственного расчета, чеков, прогрессивных форм сгущивания и оплаты труда. Понаехавший экономистический механизм внедряется крайне медленно. Если пашни на колхозном подряде 80 процентов, то в молочном животноводстве подрядным методом обслуживается только 55 процентов коров, молодняка крупного рогатого скота — 33, свиней — 50 процентов. Мало еще на подряде семей — 32, колхозов интенсивного труда — 44. Это явная недоработка хозяйственных, партийных комитетов, слабо пропагандирующих добродеяние национального хозяйства.

На днях бюро областного комитета партии специально рассмотрят вопросы организации торговли овощами, а также строительства хранилищ и спросят руководителей партийных, советских, хозяйственных органов за решение вопросов, связанных с улучшением обеспечения населения картофелем, овощами и фруктами.

Ждем совпадает и с продолжающейся заготовкой кормов. Планы по заготовке сена и сенажа перевыполнены, их заготовлено соответственно 586 тысяч тонн и 815 тысяч. Такое количество этих кормов запасено в области впервые. Большую помощь в этом оказали трудящиеся горожан. Поставлена задача запастись на условную голову скота не менее 21—22 центнеров кормовых единиц. Пока имеем 15 центнеров. Накопление кормов продолжается.

Для решения белковой проблемы в этом году посыпали 29 тысяч гектаров рапса на маслосемена против восьми тысяч в прошлом году. Его уборка уже начальась. В Промышленновском, Бравлинском районах намолачиваются 10—12 центнеров зерна. Необходимо проследить, чтобы каждый гектар рапса был использован по назначению и дал ожидаемую отдачу.

Не находят пока широкого применения опыта колхозов «Победа», «Заря» Ленинск-Кузнецкого района по оплате гектара за валовой доход, потому что валовой доход, то есть производительность скота. Уход на скота в 1986 году составил 1950 килограммов, что на 154 килограмма больше соответствующего периода 1986 года.

Сейчас в отрасли ответственный период: предстоит в ближайшие два-три дня перевести в помещения все молочное стадо. Эту работу медленно проводят в Яшкинском, Тисульском, Тяжинском районах. Не ведут еще никаких мероприятий, но приводят мы их в действие пока еще медленно. Располагая такими ресурсами, как в нашей области, мы обязаны выполнить продовольственную программу, но для этого предстоит нам, коммунистам, немало поработать.

Наш агропромышленный комплекс, расположенный в Кемеровской области, имеет огромные возможностями, но он оказался готовыми помещениями, кормохозами. Встречаются руководители и специалисты со своей «героиней». Опыт многих передовых хозяйств показывает как раз обратное. Каждый день затягивается с постановкой скота в помещения, плохая органи-

зация кормления приводят к резкому снижению удоев молока, что уже произошло в Яйском, Осинниковском, Тяжинском, Ленинск-Кузнецком районах.



ТРИДЦАТЬ лет работает в цехе №1 Новокузнецкого завода ферросплавов Владимир Михайлович Гребенников. За это время он в совершенстве овладел специальностью плавильщика печи, отменно знает металлургическое производство. Своим большим о拼搏ом Владимир Михайлович всегда делится с молодежью.

НА СНИМКЕ: плавильщики В. М. Грибенков и его ученик Н. М. Коненков.

Фото А. Блотницкого.

Успех бригады

«ВЫСОКО ЦЕНЮ СПРАВЕДЛИВОСТЬ»

Беседа с прокурором области Н. В. Селезневым

учился на помощника машиниста электровоза, был избран секретарем комсомольской организации депо.

В это время и поступил на заочное отделение Новосибирского факультета Свердловского юридического института. Почему именно на такое факультет?

«Я сразу же решил, что буду работать в прокуратуре», — говорит Николай Васильевич.

Когда учился на третьем курсе, стал помощником прокурора города, через

некоторое время — заместителем прокурора. В 1976 году был назначен прокурором Маринска, в 1983 году — прокурором Новокузнецка.

Н. В. Селезнев — один из лучших прокуроров в Кемеровской области.

Н. В. Селезнев — один из лучших прокуроров в Кемеровской области.

Н. В. Селезнев — один из лучших прокуроров в Кемеровской области.

Н. В. Селезнев — один из лучших прокуроров в Кемеровской области.

Н. В. Селезнев — один из лучших прокуроров в Кемеровской области.

Н. В. Селезнев — один из лучших прокуроров в Кемеровской области.

Н. В. Селезнев — один из лучших прокуроров в Кемеровской области.

Н. В. Селезнев — один из лучших прокуроров в Кемеровской области.

Н. В. Селезнев — один из лучших прокуроров в Кемеровской области.

Н. В. Селезнев — один из лучших прокуроров в Кемеровской области.

Н. В. Селезнев — один из лучших прокуроров в Кемеровской области.

Н. В. Селезнев — один из лучших прокуроров в Кемеровской области.

Н. В. Селезнев — один из лучших прокуроров в Кемеровской области.

Н. В. Селезнев — один из лучших прокуроров в Кемеровской области.

Н. В. Селезнев — один из лучших прокуроров в Кемеровской области.

Н. В. Селезнев — один из лучших прокуроров в Кемеровской области.

Н. В. Селезнев — один из лучших прокуроров в Кемеровской области.

Н. В. Селезнев — один из лучших прокуроров в Кемеровской области.

Н. В. Селезнев — один из лучших прокуроров в Кемеровской области.

Н. В. Селезнев — один из лучших прокуроров в Кемеровской области.

Н. В. Селезнев — один из лучших прокуроров в Кемеровской области.

Н. В. Селезнев — один из лучших прокуроров в Кемеровской области.

Н. В. Селезнев — один из лучших прокуроров в Кемеровской области.

Н. В. Селезнев — один из лучших прокуроров в Кемеровской области.

Н. В. Селезнев — один из лучших прокуроров в Кемеровской области.

Н. В. Селезнев — один из лучших прокуроров в Кемеровской области.

Н. В. Селезнев — один из лучших прокуроров в Кемеровской области.

Н. В. Селезнев — один из лучших прокуроров в Кемеровской области.

Н. В. Селезнев — один из лучших прокуроров в Кемеровской области.

Н. В. Селезнев — один из лучших прокуроров в Кемеровской области.

